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Curso: Horario de Comeco:

Horario de Fim:

Leia e entenda toda a prova, pois os enunciados estio completados uns nos outros.
Utilize os bons principios de projeto e programacéo orientada a objetos.

Questdes — Elabore codigo em C++, a luz do modelo dado na forma do diagrama de classes abaixo, sendo que (bem entendido) os métodos das
classes devem ter os programas apropriados desenvolvidos, conforme inclusive as indica¢des fornecidas no modelo em questdo. Em tempo, cada
classe no diagrama dado, com seus relacionamentos, comentarios e afins, representa uma questao a ser resolvida cujo valor ¢ de 2,00 pontos.

No método 'drarConstelacoes' deve-se: N int main() {

Galaxia FiatLux;
- instanciar dinamicamente, via lago de return 0;
repeticdo, 100 objetos de Constelacao }>

cujos enderegos serdo induidos no objeto
BuracoGravitacional dominante (via pMaior);

0 método executar deve chamar
- attribuir em 'distancia_buraco’ de cada cbjeto o método 'pMaior-executar()’
o valor do indice do laco de repeticdo somado de

um, bem como attribuir em ‘'massa’ o valor dez

No método 'drarBuracosGravitadonais':

- o pMaior permitira instanciar (j.e., criar) um objeto
BuracoGravitacional considerado como o dominante
{com massa 100). Assim, este domiinante objeto
BuracoGravitacional que ird incluir as duas outras
instdndas {j.e., objetos) de BuracoGravitacional

a partir de pMenor {com massa 5).

vezes o valor do indice, T
. < <Prinicipal > =

Galaxia

conhecer 1 c7: zonagravitacional
P2 L S Cle e e S e e -phAuxC: Constelacao™

-pMaior, pMedio, pMenor: BuracoGravitaconal®

criadas a partir de pMedio {com massa 50) e

< <create> = +Galaxial)

< <destroy > >+Galaxia()
~+criarBuracosGravitacionais(): void
+criarConstelacoes(): void
+executar (): void
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herdar/deriva herdar fderivar e :
-ditanda buraco: int -GB: ZonaGravitadonal 0.1 ;
= -GC: ZonaGravitadonal ;
< <create>>+lonstelacao() — rea]|za
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realiza ' +executar() agregar GB
Em um lago de repeticdo de cem iterag@es, o método 'executar’ percorre em cada iteraco: [N il 1 L
- as intAndas apontadas em GC (Grupo Constelacdes) via seu método ‘retornar’, < <Baseada em Vector - STL>>
- as intAndas apontadas em GB (Grupo Buracos) via seu método retornar’. T ZonaGravitacional

Em cada um destes percorrimentos em GC ocorre o seguinte:

- A 'distandia_burace' de cada instanda de Constelacdo (retornada) € decrementada (operator—).

- Cada insténcia de Constelacio cuja 'distancia_buraco’ zerar, serd “consumida™ pelo BuracoGravitacional
dominante {que a agrega via GC), no sentido de ser deletada e ter sua massa somada a do
BuracoGravitacional dominante justamente. Antes da delecdo, informar massa a ser somada.

Em cada ums desses percorrimentos em GB ocorre o seguite:

- Cada instancia BuracoGravitacdonal cuja massa for menor que & massa do BuracoGravitacional dominante
(que a agrega via GB), terd sua massa decrementada {operator--}, enquanto o BuracoGravitadaonal
dominante tera sua massa incrementada (operator ++).

- Cada insténcia BuracoGravitacional cuja massa chegar & metade do BuracoGravitacional dominante,

sera “consumida” no sentido de ser deletada e ter sua massa somada a do BuracoGravitadonal dominante.

-vet: vector <Ente ™=

< <create > >+ZonaGravitacional ()

< «destroy = >+ZonaGravitadonal ()

1 | #Hinduir(pEnte: *Ente): void

+const retornar{pos: const int): Ente®
+const getTamanho(): const int
+eliminar({pos: const int): void

i

0 método 'eliminar’ deve: (1) recuperar o apontamento de
Ente da posicdo dada no pardmetro; (2) nesta posicio do
vector atribuir MULL; e (3) deletar o objeto derivado de
Ente a partir do apontamento de Ente recuperado
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